



丙申年五月二十  
2016年6月24日  
星期五



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

电子版:www.zjgrb.com  
电子信箱:zjgrxb@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第10382号  
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

## 暖心小屋 爱意浓浓

我省工会建成千家女职工温馨驿站



昨日,张卫华(右一)、方颖(右三)为妈咪暖心小屋摄影比赛获奖者颁奖。  
记者周金友 摄

本报讯 记者王海霞报道 “这个宝宝好可爱啊!”“这家妈咪暖心小屋的布置好温馨!”6月23日,由浙江省工会女职工委员会举办的“最美的我们”——妈

咪暖心小屋摄影作品颁奖暨母乳喂养倡议活动在杭州市妇产科医院举行。至此,我省工会系统“妈咪暖心小屋”建设再掀高潮。

### 最贴心最温情最实在的项目

“妈咪暖心小屋”是为哺乳期女职工提供私密、安全、卫生的哺乳场所:10平方米左右的空间里,标配一张桌子、两把椅子、一个电源插座,可放置冰箱、沙发、母婴类资料等。

为了向处于特殊期的女职工提供更加人性化的温馨服务,积极倡导母乳喂养育儿方式,促进女职工“四期”保护工作的落实,2014年10月,浙江省总工会在全省启动“妈咪暖心小屋”建设工作3年推进计划。

从2015年起,我省工会系统全面推进“妈咪暖心小屋”建设,并将其作为基层服务型工会建设的一个实事项目。各市、省各

### “妈咪暖心小屋”为母爱护航

今年“三八”妇女节期间,浙江大学第一个“妈咪暖心小屋”示范点正式建成。

粉色的窗帘屏风将整个房间隔成了两大功能区,可供2人以上同时使用。可视恒温母乳专用冰箱干净又安全,装满尿不湿、湿巾等的储物柜,给妈妈们提供贴心服务。小屋的墙上贴着有关孕产知识的宣传画,书架上则摆放着各类计生宣传册和女性健康杂志。

“出于对宝宝们口粮的安全性考虑,小屋还实行专人管理。”浙江大学工会副主席王勤介绍说,工会将“妈咪暖心小屋”建设定位为工会服务女教职工的公益关爱平台,目前已有不少院系级工会建立“妈咪暖心小屋”,受到广大新晋妈咪的好评。

浙大仅是我省推进“妈咪暖心小屋”建设的一个缩影。

在杭州,每新建一家小屋将收到工会赠送的冰箱。每年所有挂牌的小屋将收到工会赠送

### 小小屋子功能大关爱浓

一间小小的“妈咪暖心小屋”,体现的却是工会组织对女职工的浓浓关爱。

为进一步推进“妈咪暖心小屋”建设,展示小屋的暖心,赞美无私的母爱,今年母亲节期间,省工会女职工委员会在全省发起“最美的我们”——妈咪暖心小屋摄影评选活动。

一个多月来,活动得到了各级工会女职工组织和广大女职工积极参与。经各地各系统推荐,专家评审组评审,共评选出最佳小屋、最佳哺乳、最美备奶、最佳亲子、最佳表情、最佳摄影6大奖项,21幅作品获奖,60幅作品入围奖。

在昨天的活动现场,省总工会副主席、省工会女职工委员会主任张卫华,省政府妇儿工委办主任、省妇联副主席方颖,为获奖者颁奖。一张张获奖作品爱意浓浓,展现了暖心小屋中妈妈们的美好时光及母婴在喂养中的互动瞬间,吸引了广大市民职工的眼球,赞叹声不绝于耳:“小屋虽小,对我们女职工来说真是显得弥足珍贵。”“职场妈妈高兴了,企业也放心了。”

目前,我省工会系统按照舒

## 这个夏日,让职工约定海那边……

### 定海工会擘画海岛疗休养“新地平线”

通讯员应姿 见习记者何悦报道 “天地有大美而不言”,定海的美,美在历史与现实交汇,沉静与繁荣交融,自然与文化交织。2016年,这座海上古城因纷至沓来的疗休养职工,又添上了别样的风情与色彩。

#### 定海风情乘风而起:疗休养触碰“快进键”

2015年,我省出台《关于加强浙江省职工疗休养管理工作的意见》,一度沉寂的疗休养陡然间成为旅游市场的新宠。富有得天独厚海岛优势的定海,因湛蓝的海水和清爽的海风,醇厚的文化韵味和民俗风情,一时间备受疗休养市场青睐。

2015年9月,定海区被省劳模协会命名为浙江省劳动模范疗休养基地,下设南洞艺谷、东海大峡谷

、中国鸦片战争遗址公园文化旅游区、南翼游艇俱乐部、凤凰岛假日酒店5个接待站。为了吸引更多职工来疗休养,提升游客体验,还确定马岙旅游区、月亮湾风景区、定海西大街、三毛祖居、舟山名人馆等11家单位为定海区劳模(职工)疗休养基地接待站。

对于各接待站优惠政策执行情况,定海区总工会进行不定期检查,且每2年对挂牌的疗休养接待站进行复审,不达标的将撤销劳模疗休养基地接待站资格。定海整个区域围绕疗休养进行精细打造,这恰好踏准了该区“景点旅游”向“全域旅游”的发展鼓点。由此,定海疗休养触碰了发展的快进键。

“住在定海,玩在舟山”:职工邂逅别样新蓝海

“英雄之能事,以用时势为起

点,以造时势为究竟”。为了更好地对接疗休养市场,让疗休养团队对海上古城的“青睐”变成定海的现实客流,定海区总工会专门组织各大旅行社从疗休养角度策划精品线路,带领游客走进定海、深入定海、感知定海。

当清肺圣地东海大峡谷、月亮湾景区邂逅文艺渔村南洞艺谷、海鸟天堂五峙山列岛,一条以养生、观景为主题的“返璞养生之旅”就此诞生;当“翁洲第一古神林”祖印寺、普陀佛学院与晚清商业街中西大街、夜幕下璀璨缤纷的定海港相遇,一段“禅修心灵之旅”就此开启;当独岛型酒店凤凰岛假日酒店的舒适静雅和定海夜排档的饕餮美食擦出火花,“千岛听海之旅”就此启航……这一道道精心烹制的旅游套餐,为疗休养职工带去了风情迥异的旅

游体验。签署了职工疗休养合作意向书。区总工会干部职工自觉当起旅游大使,利用赴德清、南浔等地考察学习、交流工作的契机,“吆喝”定海疗休养资源,一个个俨然成了“行走的宣传册”。

在走出去的同时,该区力邀其他县区前去考察踩点、宣传推介,携手共促两地旅游长足发展。前不久,安吉、遂昌旅游推介会先后在定海举行,并分别与定海签订合作意向书。同时,定海区总工会还通过编印《约定海那边》《定海劳模疗休养基地精品线路推荐》,介绍定海特色旅游景点、精品线路、住宿餐饮等。

定海深厚的历史文化底蕴,叠加声势浩大的市场营销,引得市外疗休养职工纷至沓来,疗休养团成为岛城淡季的重要新客源。

## 共筑中国梦

### 中国梦·劳动

#### 2016年浙江省总工会送文化慰



前晚,由省总工会主办,丽水市总工会等协办,浙江歌舞剧院倾情奉献的“中国梦·劳动美”送文化慰问演出,走进丽水市开发区。文艺工作者为2000多位建设者表演了《共筑中国梦》、《一路上有你》、《美丽浙江》等精彩纷呈的歌舞曲艺节目,赞美祖国,歌颂劳

动者。

通讯员叶东丽 刘倩  
记者周金友 摄影报道

## “半路农民”邵贤洪的“田园梦”:造个1000亩的世外桃源

### 工报记者走基层 寻访最美劳动者



邵贤洪(中)为游客介绍农庄情况。

淡,总想着找条新路子,干番事。

2009年,他回老家,偶然见到村后山坡空出了300多亩梯地,这里以前是村集体种茶叶的地方,是邵贤洪小时候的乐园,打柴、拔笋、采果。这片地土壤肥沃,基础很好,但因为面积太大,无人敢承包。邵贤洪觉得这是个机会:打造一个现代化果园。想法得到全家人的支持,当时46岁的邵贤洪回家当起了快乐的农民。

土地承包了,究竟要种些什么?传统果树没特色,既然回来创业就要创出新意来。有朋友便推荐邵贤洪种蓝莓,又俏又时髦,很有市场前景。于是,他上网查了资料,又做了市场调查,5万株由外地引进的蓝莓在平坡谷安了家。

邵贤洪虽然在农村长大,却没正经干过几天农活。好在多年做生意的经验让他很有远见,蓝莓的采摘很费功夫,单一品种上市时间一致,在采摘时压力就很大。另外,上市量大,价格不稳定,同样也给销售带来困难。所以在引进品种的时候,邵贤洪选择了早熟、中熟和晚熟不同系列,共十多种。通过试种,选择适宜品种种植。这样,他的蓝莓采摘期就能从5月一直持续到8月。

8年前,谁也不会想到这片荒芜的土地上会有络绎不绝的游客。被开垦的不止是这片土地,还有一个中年汉子的“田园梦”。  
中年回家种蓝莓

16岁那年,邵贤洪就离开了家去了邻近的梅城工作。2004年单位转制,邵贤洪开始创业。多年的经营,公司运营步入了正规,日子也这么不温不火地过着。而邵贤洪的内心一直不甘平

步拓展到了500多亩。园子里不仅养起了土鸡、土鸭、水产,还建起了厂房,生产饮品、酵素等衍生产品。

#### 打造1000亩“世外桃源”

他不仅自己把全部精力都花在蓝莓园里,还把家人都拉上了山。两个哥哥帮他管理工人,妹妹帮忙销售。兄妹四人都围着农庄转,就连八旬的老母亲都上山来帮忙烧水做饭。邵贤洪表示,也多亏了家人的支持,才能把农庄做到今天的规模。

如今,邵贤洪每天都要在山上转两圈,看看果子的生长情况。他说,就像看着自家的孩子一天天长大,心里很自豪。前不久大雨,部分山体滑坡,蓝莓也打掉了不少,老邵很心疼。

而农庄下一步怎么发展,邵贤洪也早已在心中绘好了蓝图:一个1000亩的精品庄园。在老邵的计划里,首先要完善基础设施,把土路浇上沥青,安上石头护栏……门前正在搭造一个茅草凉亭,将是以后的游客中心。农庄现在旺季日接待游客600—700人,原先屋子里的接待中心,已经承受不下如此多人。

“那边几块地,我打算建民宿。外面弄几块小菜地,可以让客人种植蔬菜。”老邵指着不远处的空地说,他希望来这里能让游客抛开纷扰和浮躁,每天清晨都能看见远处新安江诗意朦胧,呼吸自然带着甜甜果香空气,在绿树成荫的林间小道散步。老邵很陶醉,仿佛这就是他以后世外桃源般的生活。

## 形势依然严峻复杂

### 重拳出击堵住源头

#### 省高院通报我省毒品犯罪审判工作情况

本报讯 记者孟万成报道 昨天上午,在“6·26”国际禁毒日即将到来之际,省高级人民法院召开新闻发布会,向全社会介绍全省法院毒品犯罪案件审判工作情况。

#### 传统毒品海洛因逐渐退出主流市场

据了解,我省法院2015年一审审结毒品犯罪案件共计8330件,同比增加56.26%,占全部刑事案件总数的8.6%;判处毒品犯罪分子10571人,同比增加41%,占全部刑事案件被告人总数的8.8%。其中,判处5年以上有期徒刑、无期徒刑至死刑1898人,重刑率为17.95%。

今年1至5月份,全省新收毒品犯罪案件2435件,被告人人数3070人。

省高院副院长崔盛钢介绍,在毒品种类上,甲基苯丙胺(冰毒、“麻古”)、氯胺酮(K粉)等新型毒品案件数量占据绝对比例,增长趋势明显。传统毒品海洛因逐渐退出主流市场。

2015年,法院审理走私、贩卖、运输、制造、非法持有海洛因的案件共计812件,占上述类型案件总数的16%;走私、贩卖、运输、制造、非法持有冰毒、“麻古”、氯胺酮等合成型毒品案件共计4160件,所占比例85%以上,已经成为主要的毒品品种。

#### 近年来逐渐出现制造毒品案

从我省法院毒品犯罪审判工作情况来看,涉毒区域从温州、宁波、台州、杭州等相对集中区域,向全省其他地区快速蔓延。特别是衢州、丽水这几年毒品案件均有大幅度增加,毒品犯罪的形势依然严峻。

我省近年来逐渐出现制造毒品案件,其中台州、丽水地区有深山老林,成为毒品犯罪分子制造毒品后又迅捷销售贩卖的情况,毒品犯罪出现以枪护毒、枪毒同流的趋势。

#### 我省重拳打击源头性犯罪

针对当前形势,我省法院将打击的重点指向走私、制造毒品、大宗贩卖毒品等源头性犯罪,对于毒枭、职业毒犯、累犯、毒品再犯等主观恶性深、人身危险性大的毒品犯罪分子,坚决依法从严惩处,对该判处重刑和死刑的坚决依法判处。

针对制造毒品犯罪在浙江的增加趋势,我省法院加大对非生产、运输、买卖制毒物品犯罪的打击力度;针对吸毒人员数量巨大且不断增加的情况,更加注重对零包贩卖毒品尤其是多次贩毒人员的从严惩处,加大对引诱、教唆、欺骗、强迫他人吸毒及非法持有毒品等“末端”毒品犯罪的惩处力度,严惩向农村地区贩卖毒品及国家工作人员实施的毒品犯罪;更加注重从经济上制裁毒品犯罪,依法追缴犯罪分子违法所得,充分适用罚金刑、没收财产刑并加大执行力度。

## 全国劳动模范鲍春玲同志逝世

1956年全国先进生产者、原宁波市印染厂车间党支部书记鲍春玲同志,因病医治无效,于2016年6月23日在宁波逝世,享年85岁。

鲍春玲同志生于1931年4月,女,汉族,中共党员,浙江宁波人。在恒丰布厂当织布挡车工时,连续1年零2个月无疵布,产量超定额30%。由于工作出色,她1954年被评为宁波

市劳动模范,1955年被评为浙江省劳动模范。1956年在全省先进生产者代表会议上被授予全国先进生产者称号。

对鲍春玲同志的逝世,中

华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会

浙江省劳动模范协会

2016年6月24日

市劳动模范,1955年被评为浙

江省劳动模范。1956年在全国

先进生产者代表会议上被授

予全国先进生产者称号。

对鲍春玲同志的逝世,中

华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会

浙江省劳动模范协会

2016年6月24日

中国工商银行浙江省分行

电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

客户服务热线:95533 网址:www.zjicbc.com

中国建设银行浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

中国农业银行浙江省分行

客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com

中国银行浙江省分行

客户服务热线:95593 网址:www.bocchina.com

手机银行转账全免费